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УДК 008:316.77             О. Ю. Бучковська 

КУЛЬТУРНА КОМУНІКАЦІЯ ЯК КОМПОНЕНТ  

КУЛЬТУРНОГО РОЗВИТКУ ЛЮДИНИ 

Одним з механізмів існування і розвитку суспільства, який забезпечує 

можливість формування культурних зв’язків, управління спільною життєдіяльністю 

людей, накопичення та трансляцію досвіду є культурна комунікація, яка безперечно 

впливає на інституалізацію культурних змін.  

Поняття «культура» є доволі широким і охоплює весь світ творчої діяльності і її 

продуктів. Багатоаспектність поняття «комунікація» дозволяє використовувати його 

для позначення і характеристики різноманітних історично-життєвих зв’язків та 

відносин, що виникають в культурному середовищі людини. У вітчизняній літературі 

культуру розглядають як історично-визначений рівень розвитку суспільства, що 

виражається в типах та формах організації життя та діяльності людей, а комунікація, як 

складне та багатогранне явище, являє собою необхідну умову та фундаментальну 

основу існування та динаміки людського суспільства. Цим пояснюється пильна увага 

соціально-гуманітарних, природничих та технічних наук до проблем культурної 

взаємодії та забезпечення культурних комунікаційних зв’язків як особливого виду 
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стосунків у суспільстві.  

Культурна взаємодія людей є динамічним процесом, вплив якого як правило 

призводить його учасників до певних змін у поглядах, світосприйнятті, нарощуванні 

духовно-практичних здібностей в тому числі через численні матеріальні артефакти. 

При цьому культурна комунікація містить і духовний компонент, який полягає у тому, 

що завдяки міжособистісній взаємодії спільна діяльність набуває додаткового 

особистісного значення, пов’язаного із задоволенням культурних потреб. Культурна 

комунікація, як міжособистісна взаємодія, проявляється у прагненні людини бути 

особистістю, яка належить до певної культури, що асимілює цінності народу через 

самовиявлення їх у духовному досвіді людських контактів. Саме високий рівень 

культурного розвитку та освіченості людини забезпечують еволюційний характер 

духовно-культурного життя суспільства та збереження етнокультурних надбань. 

Багатоаспектність поняття «комунікація» дозволяє умовно виділити одне з її 

значень — соціальне, що використовується для позначення і характеристики 

різноманітних зв’язків та відносин, що виникають у людському суспільстві. Тому 

філософи, соціологи, політологи, лінгвісти, психологи в тому чи іншому ступені 

звертаючись до комунікативної проблематики розглядають її безмежною та 

різноманітною як саме людське суспільство, або навіть оточуючий нас світ. 

Комунікація забезпечує продукування, поширення і споживання культурних 

цінностей, їх зберігання і передачу, а культурне різноманіття, в свою чергу, мобілізує 

здібності освоєння нового знання та досвіду, особливо стосовно процесу зародження та 

продукування нових ідей. З погляду впливу на особистість, культурна комунікація є 

важливим фактором впливу на духовне самовизначення, оскільки людина набуває 

свого власного образу крізь призму спілкування, стверджує себе у світі, ведучи 

безперервний діалог як з іншими суб’єктами, так і сама з собою. Важливим чинником 

при цьому стає питання збереження власної Національної ідентичності та культурної 

самобутності. В основі культурної комунікації лежить усвідомлення різноманітності 

культурних проявів як окремої людини так і суспільства і світу, це є беззаперечна 

потреба людини у обміні культурними надбаннями на основі взаємного розуміння. 

Культуру, як і комунікацію, можна визначити як сукупність природних та штучних 

знаків (мов, символів, зображень), за допомогою яких відбувається збереження, 

накопичення та передача з покоління в покоління накопиченого людством досвіду, що 

в подальшому трансформується у нові ідеї, відкриття, вчинки, які формують соціальну 

пам'ять і впливають на майбутню організацію культур. Таке розуміння культури є 

найбільш функціональним з точки зору теми яка розглядається. 
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Вивчення проблеми культурної комунікації передбачає всебічне осмислення її 

можливостей в руслі нових викликів, пов'язаних з інтенсифікацією транскультурних 

обмінів, з якими стикаються держави в умовах глобалізації. Це обумовлює необхідність 

у проведенні наукових дискусій і міждисциплінарних досліджень, осмисленні 

передумов і наслідків міжкультурних конфліктів у сучасному світі; теоретичному 

обґрунтуванні нових форм взаємодії культур для вибудовування на цих підставах 

інноваційної концепції культурної політики нашої держави. На рівні повсякденності 

проблема культурного комунікації не може бути вирішена без громадського заохочення 

соціокультурних практик, які ґрунтуються на ідеях лояльності, толерантності і 

відкритості як плідної основи для реалізації здібностей учасників комунікації з усіх 

сфер людської діяльності і суспільних відносин.  

Отже, культурна комунікація є ефективною зв’язуючою ланкою у суспільстві, а 

процеси соціалізації та індивідуалізації культурної комунікаційної взаємодії, 

сприятимуть створенню комфортних умов для внутрішнього розвитку й 

самовдосконалення, набуття певного досвіду і водночас розвитку творчого потенціалу 

особистості.  

 

УДК 168.522:004.946            В. О. Волинець 

МУЛЬТИМЕДІА ЯК ФЕНОМЕН КУЛЬТУРИ 

Розкриваючи специфіку інформаційного суспільства, автори концепцій 

постіндустріального суспільства у своїх працях іменують його товариством «третьої 

хвилі» і пов’язують із технологіями електронної культури. Характерною ознакою 

даного етапу розвитку людства є культ знання, ототожнення культури з кількістю і 

якістю інформації тощо. З цієї точки зору прогрес культури споріднений з 

накопиченням, створенням, освоєнням та поширенням інформації. 

Саме епохою електронних перетворень обумовлене зростання соціальної і 

культурної ролі мультимедійних технологій, які формують особливу соціокультурну і 

технологічну можливість для створення насиченого інформаційного поля, що 

практично усюди оточує сучасну людину. Мультимедійні засоби і технології, даючи 

змогу одночасно використовувати різні форми подання інформації та її обробки, 

істотно впливають на сучасну культуру. Властивість інтерактивності, притаманна 

мультимедійному ресурсу, також є проявом складної взаємодії медіа в межах 

віртуального тривимірного простору. 
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